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TD : Régression linéaire

Exercice 1 : Régression linéaire simple

On souhaite étudier le niveau de stress en fonction du bruit. Pour cette étude, télécharger le fichier "bruit-
stress.sta" sur le cours Méthodes statistiques pour I’analyse des données en psychologie (téléchar-
geable & ’adresse http ://coursenligne.u-paris10.fr).

On consideére 30 individus soumis a différents niveaux de bruit (variable BRUIT) (mesurés en décibels) et
on mesure pour chacun d’entre eux le niveau de stress (variable STRESS).

1. Décrire les variables.

2. Représenter graphiquement le nuage de points. Un modéle linéaire semble-t-il pertinent ?

3. Rajouter sur le graphique la droite de régression, I’équation de la droite, les coefficients de corrélation
et de détermination.

4. Interpréter les résultats de la régression. Relever les valeurs estimées des deux coefficients. Tester
séparément la nullité de chacun des coefficients.

5. Calculer les valeurs prévues et les résidus pour toutes les observations.
6. Prévoir le niveau de stress que provoquerait un niveau de bruit de 90db.
7. Vérifier les conditions :

(a) Veérifier la normalité des résidus.

(b) Vérifier ’hypothése d’homoscédasticité.
8. Analyse des valeurs atypiques.

Exercice 2 : Régression linéaire multiple

Cet exemple est tiré de "Weight, Shape, and Body Image" de David C. Howell basé sur un article de Geller,
Johnston, and Madsen, 1997. Pour plus d’information, se référer & la page
http ://www.uvm.edu/~dhowell /StatPages/More_Stuff/Geller.html

Dans cet article, le but des auteurs était de montrer chez les femmes que la variable SAWBS (Shape And
Weight Based Self-esteem inventory) a un role dans la prévision d’un déréglement du comportement de 1’ali-
mention, role indépendant des variables traditionnellement mises en cause dans ce comportement telles que
la dépression, ’estime de soi...

Dans cet exercice, on va utiliser ces données (télécharger le fichier "image-corporelle.sta") pour illustrer un
probléme de régression linéaire multiple. On mesure 10 variables sur un échantillon de 84 femmes :

- SAWBS : indice indiquant dans quelle mesure les sentiments de valeur personnelle sont fondés sur 'image
de son corps (mesure d’influence et non de satisfaction).

- WtPercep : score a I’échelle d’auto-évaluation de la perception de son poids, de 1 : en surchage pondérale
extréme a 7 : trés maigre.

- ShPercep : score & I’échelle d’auto-évaluation de la perception de sa ligne, de 1 : pas du tout attirante & 7 :
trés attirante.



- HIQ (Health Inventory Questionnary) : mesure la présence et la gravité de certaines pratiques alimentaires
perturbées, valeurs de 0 a 69.

- EDIcomp (Eating Disorders Composite Index) : indice composé de la somme des scores & 3 échelles d’éva-
luation de désordre alimentaire.

- RSES : score a ’échelle d’estime de soi de Rosenberg, valeurs de 10 (faible estime de soi) a 50 (grande
estime de soi).

- BDI (Beck Depression Inventory) : mesure de la dépression, valeurs de 0 & 63, plus le score est élevé, plus
la dépression est importante.

- BMI (Body Mass Index) : mesure de la masse corporelle basée sur le poids et la taille.
- SES : statut socio-économique.

- SocDesir : échelle de "désirabilité sociale" prenant des valeurs de 0 & 10 exprimant la tendance d’un individu
& avoir une bonne réponse aux différentes sollicitations sociales.

Remarque : Certaines données confidentielles ont été simulées et de ce fait, certaines observations tombent
en dehors des échelles décrites précédemment.

1. Etude descriptive des variables.
2. Etude des corrélations entre variables.
(a) Déterminer la matrice de corrélations.
(b) Tracer les nuages de points pour tous les couples de variables.

3. Etude du modéle de régression multiple

(a) Pour répondre au probléme initial, que peut-on choisir comme VI et VD ?

(b) Dans la suite, on considére la variable dépendante : EDIcomp et 8 variables indépendantes :
SAWBS, WtPercep, ShPercep, RSES, BDI, BMI, SES, SocDesir.

i. Donner les coefficients de I’équation de la régression linéaire multiple de EDIcomp en fonction

de SAWBS, WtPercep, ShPercep, RSES, BDI, BMI, SES, SocDesir.
ii. Tester I'hypothése " tous les coefficients bj,j = 1,...,8 sont nuls".

iii. Tester individuellement la nullité de chaque parameétre b;, j = 0, ..., 8. Que peut-on conclure ?
En choisissant le modeéle restreint (obtenu en retirant les variables X; dont le coefficient
correspondant b; dans I’équation est non significatif) , que vaut le coefficient R? de ce nouveau
modéle ?

iv. Etudier la redondance des variables.
v. Analyse des résidus du modéle complet.

vi. Suppression de variables : méthode pas a pas.
Donner le modéle retenu par la méthode descendante et vérifier sa qualité.

Donner le modéle retenu par la méthode ascendante et vérifier sa qualité.

(¢) Conclure.



Exercice 1 : Régression simple

1. Spécifier la variable indépendante et la variable dépendante. Calculer les résumés standard des deux
variables : minimum, maximum, moyenne,... (voir TD1).

2. Représenter graphiquement le nuage de points. Un modele linéaire semble-t-il pertinent ?
Utiliser le menu
Graphiques / Graphiques en 2D / Nuage de points en 2D/ cliquer sur variables/ mettre pour X : BRUIT
et pour Y : STRESS / Désactiver l’option type d’ajustement linéaire/ cliquer sur OK
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3. Rajouter sur le graphique la droite de régression, ’équation de cette droite et les coefficients de corré-
lation et détermination.

Utiliser le menu

Graphiques / Graphiques en 2D / Nuage de points en 2D / cliquer sur variables/ mettre pour X :
BRUIT et pour Y : STRESS /cocher type d’ajustement linéaire / dans Avancé, cocher dans l'option
Staitistiques : R deuzx, corrélation et équation de la droite



Nuages de Points en 2D
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Utiliser le menu
Graphiques / Graphiques en 2D / Nuage de points en 2D / cocher type d’ajustement linéaire / bandes
de régression soit confiance soit prévision

Muage de Points [bruit-stress 2v=30c)
STRESS = -21,86885+0,4885"x; 0,95 Int. Conf.

el T T T T T T T

STRESS

0,0 842 670 897 T332 T6.0 80,0 B30 88,0 91,7
BRUIT

Nuage de Points [bruit-stress 2w=30c)
STRESS = -21,8885+0,4885; 0,95 Int. Prév.

STRESS
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BRUIT

Remarquer que l'intervalle de prévision est plus large que lintervalle de confiance (cf formules cours)

4. Interpréter les résultats de la régression. Relever les valeurs estimées des deux coefficients. Tester sé-
parément la nullité de chacun des coefficients.



Utiliser le menu Statistiques / Régression multiple

B Régression Linéaire Multiple : bruit-stress

Baze  Avancé |

@ Yariables |

Dépendante(z] . STRESS
Indépendantes : BRUIT

Fichier d'entrée : IDonnées brutes ;I
[ Options avancées [régression ridge ou pas-a-pas)
[ Statistiques descriptives, matice de comélations
[ Calculs en précision étendue

[ Traitement/reporting par lots

[ Impression/rapport de lanalyze des résidus

Specifiez toutes les variables 3 inclure dans lanalyss | vous
pourrez specifier 4 autres modéles {varniables indép./dép )
ultérizurament. Four une régression pas-a-pas, etc... cochez
les Oiptions avancees.

Vair aussi le module Modsles Gensrawe de Régression (GRM).

Annuler |
E Options vl
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" Remplacemant
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B Résultats de la Régression Multiple : bruit-stress

Résultats Regress. Multiple

Var dép. : STRESS B Multiple = ,37333&82&
RE= 85321703
Nb d'obs. : 30 Bf zjusté = 85778050
Erreur-type de l'estim. = L, 374131543

Ord.Orig : -Z1,8884%218 Err.-Type: 1,4Z8303 ¢t z8)

ERUIT bétz=,6 37%

{béta significatifs en surbrillance)

Alpha pour la mize en surbrilance des effets I,DE E

Baze | Awance I Résidus/hypothéses/prévisions I

i Sunthese : Résultats de la régression |

Annuler |
[®] Cptions ~ |

Cliquer sur synthése des résultats dans base




Synthése de la Régression; Variable Dép. : STRESS (bruit-stress)
R= 97939626 R*= 95921703 R® Ajusté = 95776050
F(1,28)=658,56 p<0,0000 Err-Type de I'Estim.: 97413

Béta |Em-Type B Err-Type t(28) |niveau p
M=30 de Béta de B

OrdOrig. 1 -21,8685) 1,426304 | -15,3108| 0,000000
BRUIT 0.979396) 0.038165 04865 0018959 256624 0.000000

On lit les estimations de by et by dans la colonne B.

La colonne beta correspond aux coefficients estimés pour les variables BRUIT et STRESS centrées
réduites, dans le cas simple pas d’intérét, par contre cela aura de lintérét dans le cas multiple (voir ex
R? = 0,959 trés bon ajustement

t(28), expliquer ddl — 28— 30-2 et de plus pour by, on a (F(1,28))/2 = #(28), 25,6624% = 658, 56

On rejette individuellement la nullité de by et by.

. Calculer les valeurs ajustées et les résidus pour toutes les observations.

Rouwrir la boite de dialogue, cliquer sur Résidus/ hypothéses/Prévisions

B Resultats de la Régression Multiple : bruit-stress

Résultats Régress. Multiple

Var dép. : STRESS B Multiple = [ 57333¢cZ¢ F = &58,5¢11
RBf= 85321703 dl = 1,28
He d'ocbks. : 30 R® ajusté = 35778050 p = 0,000000
Erreur—-type de l'estim. : 574131543
Ord. Orig : —-Z1,868452128 Err.-Type: 1,4Z8303 t/| 28) = -15,31 p = L0000

BERUIT béts=, 373

{béta significetifs en surbrillance)

Alpha pour la mize en surbrillance des effetz © .05 EI

Baze ] Avance  Résidushupothéses/prévisions l Annuler

i Waleurs prévues
Analyse des rézidus | P E Options =
'?’ Préwvair lez valeurs de la variable dépendante |
F'arﬁrl:nupes|

Statigtiques descriptives |

& Calculer les limites de confiance

Eﬁ Generateurde code ¥ | Cajoyler les limites de prévizion

aipha: 05[]

Cliquer sur analyse des résidus



Ver dép. : STRESS
Nbre d'okbks. : 30
Ord_Orig :

Erreur—-type de 1l'estim.:
—-Z1,8€843218

B Multiple :
RE:
BE zjusté -

Err-Type

,3733382¢ F
, 955321703 d1
, 35778050 o
,374131543

: 1,42830% t©l B

Baze

Muages de points ]

|

Tracés de probaz ]

Avancé

Puointz atupiques ]

| Résidus

Synthése . Résidus & prévisions |

E nregigtrer ]

Waleurs prévues

] Annuler |

E Options 1|I'|

Droite de Henry des rézidus |

Par Groupes |

Cliquer sur synthése : résidus et prévisions

6. Prévoir le niveau de stress que provoquerait un niveau de bruit de 90db.

Waleurs Prévues & Résidus (bruit-stress)

Var. dependante : STRESS

\aleur Valeur | Residus | Val.Pré | Standard | Err Type (Mahalanobis | Residus Cook
M® d'Obs. | Observée | Préwue Standard | Résidus | Val Prev {dist.) Supprim. | (dist.) I
1 11,00000 10,34013 0,65987| -0.89611 067740 0,240640 0,803021  0,70276 0,0158580
2 11,00000) 12,04300 -1,04300| -0,52928 -1,07070 0,201985 0280142 -1.08986 0,0269058 8
3 23,00000 2274677 025323 1,7v651  0.258996 0,367280 3,155980  0,29520 0,006527 8
4 21,00000 21,72504 | -0.72504| 1,55641 -0.74430 0,333012 2422411 -0,82099 0.041504 B
5 9,000000 936706 -036708 -1,10573 -0,37680 0267653 1222643 -0,39703 0.006270
B 18,00000 18,51391 -0,51391| 0.86467 -0,52756 0,236845 0.747658 -0.54620 0.009293 8
i 9,000000 7.32361 1.67639 -1,54593 1,72091 0,331410 2389896  1.89582 0219193
B 14,00000 1510817 -1,10817|  0.13101  -1,13760 0179423 0017164 -1.14708 0.023521 8
9 21,00000 2094659 005341 1,38872  0,05483 0,307792 1,928531  0,05934 00001858
10 16,00000 15,98393 0,01607 0,31967 0,01650 0187016 0102187  0.01668 0,000005 8
11 6,00000 &.29668 -0.29668 -1,33631 -0,30456 0,300106 1785728 -0.32779 00053731
12 11,00000 10,24282  0,75718| -0.91708 0,77723 0.243210 0.841029  0.80752 00214178
13 10,00000) 11,02127 -1,02127| -0.74338 -1,04840 0223622 0,561574 -1,07809 &USEETB!

Utiliser le menu Statistiques / Régression multiple / Résidus , hypothéses , prévision / Prévoir les va-
leurs de la variable dépendante



B& Resultats de la Régression Multiple : bruit-stress

Résultats Régress. Multiple

Var dép. : STRESS B Multiple = ,37333&62¢ F = g58,5¢11
RE= 55521703 dl = 1,28
Nk d'cbs. : 20 R mjusté = 35778050 p = 0,000000
Erreur-type de l'estim. : 574131543
Ord.Orig - -Z21,86843218 Err. -Type: 1,428303 =t 28) = -15,31 p = 0000

BRUIT bé&ta=, 373

{béta significatifs en surbrillance)

B2

Alpha pour la mise en surbrillance des effets I,I:IE

Baze I Avance  Résidus/hypothéses/prévisions |

B ok

. Waleurs prévues
Analyze des résidus |

'?’ Préwvair les valeurs de la vanable dépendante |

Stahistigues descriptives |

@? Genératewr de code vl {7 Caleuler les limites de prévision

" Calculer les limites de confiance
Alpha: |05

B x|
Anruler |
B otors - |

E‘ Options +

M Resultats de la Reégression Multiple : bruit-stress

o

Résultats Régress. Multiple

Var dép. : STRESS B Multiple = ,579%35%cZe F = &5
Rf= 55521703 dl =
Nb d'obs. : 30 Rf zjusté = 35778050 p =0,
Erreur—type de l'estim. : , 374131543

Ord_Orig - -Z1 =S -
Spécifiez les valeurs des var. indépb

BRUIT

Annuler |

{béta signifi “aleur commune

[

| C—
Alpha pour la mise en s '

Appliquer |

Baze | Avahcé R

Analyze des résidus

'?’ Frévoir les waleuwrs de la vanable dépendante |

Statistiques descriptives |

& Calculer les limites de confiance

5,5611
1,28
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LYE
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Annuler |
[B Options vl

Par Groupes |

. . Alpha: [05 [
@? Genérateur de code v| " Calculer les limites de prévision I




Valeurs Prévues (bruit-stress)

Variable: STRESS

Pond-B | Valeur | Pond-B
Wariable *Valeur
BRUIT |EI,4EH5535_ 90,00000 43,7882
Ord.Orig -21.8685
Prévision 21,9197
-95,0%LC 21,2243
+95 09%LC 22 6150

7. Vérifier les conditions.

(a) Verifier la normalité des résidus.

Utiliser le menu Statistiques / Régression multiple / Résidus , hypothéses , prévision / Analyse
des résidus

Résultats Régress. Multiple

Var dép. : STRESS B Multiple = ,57333cZ¢ F = £58,5¢c11
Rf= 535321703 dl = 1,28
Nb d'ocks. : 30 Bf zjusté = 35778050 p = 0,000000
Erreur-type de 1l'estim. , 374131543
Ord.Qrig : -Z21,86845218 Err.-Type: 1,428303 t| 28y = -1%,31 p = ,0000
ERUIT kétz=, 373

ibéte significatifs en surbrillance)

Alpha pour la mize en surbrillance des effetz ;.05 EI

Base ] Avance  Résidushppothéses/prévisions l

Annuler

Analyse des résidus | E Options +

Waleurs prévues

'?' Préwvair lez waleurs de la wariable dépendante |

Alpha: IF @

Statiztiques dezcrptives |

* Calculer les limites de confiance

g Genérateur de code v | " Calculer les limites de prévision

Cliquer sur base puis droite de Henry
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Var dép. : STRESS B Multiple : , 379359628 F = &58,5611
RE: , 35921703 dl = 1,28
Mbre d'chs. : 30 2% zjusté : ,S577E050 p = 0,000000
Erreur—-type de l'estim.: , 374131543
Ord.Orig - -21,8684%218 Err-Type - 1,425303 t{ 28) = —-15,31
Baze l.ﬁ.vancé] Hésidus] F'révues] Nuages] Tracés de probas | Alypiques Enregistrer]

Synthése : FRésidus & prévizions |

Diroite de Henmy des résidus |

Options

Droite de Henry des Résidus

. Mormale Théoarique

0.5 0.0 0.5 1.0 1.5

Residus

Les points sont proches de la droite, on peut accepter la normalité
(b) Vérifier ’hypothése d’homoscédasticité.

Utiliser le menu Statistiques / Régression multiple / Résidus, hypothéses , prévision / Analyse des

résidus / Nuages / valeurs prévues vs résidus

11




] Analyse des Résidus : bruit-stress

Var dép. : STRESS B Multiple : ,37333cZ¢ F = £53,5¢11
Rf: 585321703 dl = 1,2
Nbere d'cks. : 30 Bf mjusté - 85778050 p = 0,000000
Erreur—-type de l'estim.: L 374131543
Ord.Qrig : -Z1,8€843218 Err-Type : 1,423303 tf Z28) = -15,31 p < 0000

Base ] .-’-'-.vanu:é] Hésidus] Fréwues  Muages l Tracés de pru:ul:uas] .-’-'-.t_l,lpiques] Enregistrer]

Annuler

F Waleurs prévues ve. résidus F Yaleurs obzervées va. résiduz carés

[ o ]
B Optors + |

Béziduz ve. résidus supprimés | E Cptions

F Waleurs prévues ve. observées Comélation bivariée

[ (B |

F Waleurs observées va. résidus

F Waleurs prévues ve. résidus carmés |
| Tracé des résidus partiels

Valeurs Prévues vs. Résidus
Var. dépendante : STRESS
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pas de forme particuliere du nuage, donc homoscédasticité, cadre général permet aussi de vérifier
ladéquation du modéle car nuage de points impossible

8. Analyse des valeurs atypiques.
Il y a deux graphiques pour repérer les observations "atypiques".
Utiliser le menu Statistiques / Régression multiple / Résidus, hypothéses , prévision / Analyse des ré-

sidus / Nuages/ valeurs prévues vs observées

Ce graphique permet de détecter les observations mal prévues par le modéle (résidus anormalement

12



élevés).

Valeurs Prévues vs. Observées
Var. dépendante : STRESS

e T T T T T T

Wal Obserées

&
a
ra |
o
S

[i] 8 10 12 14 16 18 20

Valeurs Prévues 0.95 Int. Conf.

Ce graphique permet de détecter les observations qui ont une influence exagérée sur I'estimation des
coefficients.

Utiliser le menu Statistiques / Régression multiple / Résidus, hypothéses , prévision / Analyse des ré-
sidus / Nuages/résidus vs résidus supprimés

Résidus vs. Résidus Supprimés
Var. dépendants : STRESS

Residus Supprimeas

=25 -2.0 -1.5 -1.0 0.5 0.0 0.5 1.0 1.5 2.0 25

Résidus 0,95 Int. Conf.
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On ne repére pas de points particuliers

Utiliser le menu Statistiques / Régression multiple / Résidus, hypothéses , prévision / Analyse des ré-
sidus / Atypique

B Analyse des Résidus : bruit-stress

Var dép. STRESS B Multiple : ,9733%&Z¢ F = g58,5¢11
RE: 55921703 dl = 1,28
HNbre d'oks. : 30 Rf zjusté , 35776050 p = 0,000000
Erreur—type de l'estim.: , 374131543
Ord Orig - -Z1,88849%218 Err-Type : 1,428303 <t 28) = -15,31

p < 0000

Baze ] .ﬁ.vancé] Hésidus] F'révues] Muages

Traceé des paointz atypiques [par obs. ] |

] Tracés de probas  Atypiques l Enregistrer]

Type de point atypique

{* Résidus standard [> 2 * sigma]
Tracer les 100 obz. lez plus extrémes :
" Waleurs prévues standard

" Reésidus standard

" Digtances de Mahalanobis

" Résidus supprirmés

" Distances de Cook

[®] Options =

AnnLler

Cliquer sur Tracé des points aatypiques

Reésidus Standard : STRESS (bruit-stress)
Pts Atypiques

Részidus Standard Valeur | Valeur |Résidus |Standard |Standard | Err.Type
Obs. -5. -4. -3. =z2. 3. 4. 5. |Observée | Prévue ValPrev | Residus |Val.Prev
24 . * - | 5.000000017.323608 -2.32361 -1,54593 -2,38631 0331410
Minimum ® 5.0000007 7,323608 -2,32361 -1,54593 -2,38531 0.331410
Maximum * 5.000000 7.323608 -2,32361 -1,54593 -2,38531 0.331410
Moyenne ® 5.000000 7.323608 -2,32361 -1,54593 -2,38531 0.331410
Médiane * 5.000000 7.323608  -2,32361 -1,54593 -2,38531 0.331410
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] Analyse des Résidus : bruit-stress

Var deép. : S5TRESS B Multiple : ,37333¢6Z¢ F = g53,5¢11
Rf: 895321703 dl = 1,28
Nbre d'cks. : 30 Rf mjusté - 35776050 p = 0,000000
Erreur—-type de l'estim.: , 374131543
Ord.Orig : -Z1,8€8453218 Err-Type : 1,423303 ti Z8) = -15,31 p < 0000
B2

Baze ] .-’-'-.vanu:é] Hésidus] F'révues] Nuages] Tracés de probas  Atypiques l Enregistrer] Synthéze

Type de point atypique

Tracé des paoints atypiques [par obs. ] | ™ Résidus standard [» 2 * sigma) Annuler

il

Tracer lez 100 obz. lez plus extrémes E Options *
" Waleurs prévues standard

" Résidus standard

" Distances de Mahalanobis
" Résidus supprimeés

{+ Digtances de Coak

Cliquer sur Tracé des points aatypiques

Dist. de Cook : STRESS (bruit-stress)
(trié)

Dist. de Cook Valeur | Valeur | Résidus |Standard |Standard |Er.Type (Mahalanebis | Résidus

Obs. ,000 - . - . -+ 421 |Observée | Prévue Val.Prév | Résidus |Val.Prév (dist.) Supprim.
24 . 2 g 2 g c =| 5.00000 732361 -232361 -1,54593 -2,38531 0.331410 2.389896 -2.62775
7 . : g L ® g : - 9.00000 732361 1.67639 -1,54593 1,72091 0.331410 2,389896  1.89582
16 . * . . . . - | 16,00000 1408644 1.91355 -0,08909 1,96437 0,178580 0,007937  1,98010
27 . * . . . . - | 20.00000 20,94659 -0,94659 138872 -0,97173 0,307792 1,928531 -1,05157
26 . * [ 12.000000 10,72935 1,27085 -0,81227  1,30439 0,230695 0.689779  1.34614
4, * 21.000000 21,72504 | -0,72504 155641 -0.74430 0.333012 2422411 -0,82099
22 * 2400000 2342792 057208 192324 0,58727 0.390723 3.698853  0.68176
17 * 17,00000) 15,64336| 1,35664  0,246300 1,39267 0183347 0,060664  1.40647
13 * 10,00000) 11,02127| -1,02127  -0,74935 -1,04840 0,223622 0,561574  -1,07809
2 . % 11,00000 12,04300| -1,04300 -0,52928 -1,07070 0.20198% 0.280142 -1,08986
23 . * 13,00000 14.13510| -1,13570 -0.07861 -1,16524 0.178419 0.006179 -1.17450
g . * 14,00000 15,10817| -1.10817  0.13101 -1,13760 0.179423 0.017164  -1.14708
18 . * 18,00000 17.05431| 0.94569 0,55025 0,97081 0.203809 0.302771  0.98898
12 . % 11,00000 10,24252| 0,75718 -0,917058 0,77729 0.243210 0,841029  0,80752
29 . % 10,00000) 10,72935| -0,72935 -0,81227 -0,74872 0,230695 0,659779 -0,77269
1. * 11,000001 10,34013| 0.65987 -0.89611 0,67740 0.240640 0.803021  0.70276
25 .* 13,00000 12.28627| 071373 -0.47685 0,73269 0.197668 0227414 0.74438
28 .* 13,00000 13.745587| -0.74587 -0.16245 -0,76568 0.180263 0.026391 -0.77232
14 .* 19,00000 19.458698| -0,486958 1,07429 -0,49992 0.263430 1,154098 -0,52541
& L% 18,00000 18,51391| -0,51391  0,86467 -0,62756 0,236845 0,747658 -0,54620
21 .* 19,00000 15.51391| 0.48609 0.86467 049899 0.236845 0.747658  0.51663
3 .* 23.00000 22 74677 025323 177651  0.25996 0.367288 3.155880 0,29520
5 .¥ 9.00000, 936706 -0.36706 -1,10573 -0,37680 0,267653 1,222643 -0,39703
11 .* 8,00000 #§,29668 -0.29668 -1,33631 -0,30456 0,300106 1785728 -0,32779
19 .* 11,00000 10,63205| 0,36795 -0,83323 0,37772 0,233128 0,694271  0,39031
30 .* 13,00000 12,67549| 0,32451 -0,39303  0,33312 0.19153% 0154475 0,33756
15 .* 15,00000 14,76759| 0.23241 0.05764 0,23858 0178157 0.003323  0.24045
20 .® 16 NNNNNT 16 1RRAZ. N 1RRAZ . N 1414080 -1 1RNGG| N 1T9RAL nn2nn2n. N 1RIIA

Les résidus standart permettent de détecter les valeurs atypiques au niveau de la variable expliquée
(mal prévue), la distance de Mahalahobis permet de détecter les points leviers, les résidus supprimés
permettent de détecter les observations influentes, la distance de Cook permet de détecter tous ces
points. Outil important en régression multiple car on ne peut pas représenter les variables. L’individu
2/ est légérement atypique, pour bruit==60, stress = 5, voir sur le nuage de points les observations 24,
7, 16,...
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Exercice 2 : Régression multiple
Le but de cette étude est de montrer que la variable SAWBS (Shape And Weight Based Self-esteem inven-

tory) a un role dans la prévision d’un déréglement du comportement de l’alimention, rdle indépendant des
variables traditionnellement mis en cause dans ce comportement tels que la dépression, ’estime de soi...

1. Etude des relations entre variables.

Utiliser le menu Statistiques / Statistiques élémentaires / Matrice de corrélations Sélectionner toutes
les variables et cliquer sur Synthése : Matrice de corrélations

B2 Matrices de Corrélations : image-corporelle

@ 1 lizte de variables | @ & listes [matrice rectang. ] | | 5

1&re liste:  TOUT Anruler |
2nde liste :
Base Awancéfracé l Dptinns] [® Options ~ |

Synthése : Matrice de conélations | ﬁ Mat[i-:e|

i Caorrélations partielles | ﬁ Mgtrice|
SELECT

Les comélations partielles sont caloulées pour les varisbles de la | Tpss 2 | &. [x] |
1&re liste, en retirant Minfluence des vaniables de 13 Znde liste.

Muages de points en 20 | avec noms d'obs. | r

Muages de pointz en 30 | avec noms d'obs. | P ~
feel Nuage maticiel | HE Muage catégorisé | Traitement des i
L-_-_:*/ Surface | L@@ Histogrammes en 30 | ' Obs. ignoree

" Cellule ignorée

Corrélations (image-corporelle)

Corrélations significatives marquées a p = ,05000

M=84 (Observations 3 VMM ignorées)
Variable SAWBS |WTPERCEP| SHPERCEP| HIQ |EDICOMP |RSES| BDI | BMI | SES [SOCDESIR
sawBs [ 100l -0,39 -0.39] 0.61 061 -038 042 017] -0.13 0,13
WTPERCEP|  -0.39 1,00 0.56] -0.56 0,61 0,38 -045 -0,61/ 0,00 0.23
SHPERCEP -0,39 0.56 1,00) -0,55 0,67 042 047 -0,32| 0,14 0,07
HIQ 0.61 -0,56 055 1,00 086/ -0.61) 0,66/ 022 -0,18 0,36
EDICOMP 0.61 0,61 0,67 0,86 1,000 -0,68 071 0.24 -018 0,17
RSES -0,38 0.38 0.42| -0.61 068 1.00 -0.79 -0.06 018 0.26
BDI 0.42 0,45 0,47 0,66 071 -0.79 1,00/ 0,08 -0.25 0,33
BMI 017 -0.61 0,32 0,22 024 -0,06 0,08 1,00 0,02 -0,01
SES 0,13 0.00 014 -0.18 0,18 018 -0.25 0,02 1,00 0.16
SOCDESIR 0,13 0.23 -0.07 -0.36 0,17 026 -0.33 -0.01 016 1,00

Utiliser le menu Statistiques / Statistiques élémentaires / Matrice de corrélations Sélectionner toutes
les variables et cliquer sur Nuage matriciel
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1&re liste
Znde liste :

Base Awvancéfacé l Dptiuns]

Synthéze . Matrice de carélations | ﬁ Mat;in:e|

i

Corrélations partieles

|ﬁ Mgtrice|

Les corélations partizlles sont calouldes pour les varisbles da s
1é&re liste, en retirant Minflugnce des varisbles de la Znde lists

Muages de pointz en 20 | avec noms d'obs

Muages de points en 30 | avec noms d'obs

Huage matriciel Muage catégorizé

| @9 Histogrammes en 30

Annuler |

[®]  Options v|

SELECT
CAsEs 2 | &P b |
-

(= {

Traiterment des Wk
* Dbz ignorée
" Cellule ignorée
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Corrélations (image-corporelle 10v*84c)

ot
Ll
Ly

$§
L) o
-:-%'P#"'

-mfini4 ]

Al

fortes corrélations d’edicomp avec higq, bdi,..., corrélation faible entre sawbx et bmi=0,17

2. Etude du modéle de régression multiple

(a) Pour répondre au probléme initial, que peut-on choisir comme VI et VD ?

on peut prendre comme VD : edicomp ou hiq et VI les autres

(b) Dans la suite, on considére la variable dépendante : EDIcomp et 8 variables indépendantes

18



SAWBS, WtPercep, ShPercep, RSES, BDI, BMI, SES, SocDesir.

i. Donner I’équation de régression multiple de EDIcomp en fonction de SAWBS, WtPercep,
ShPercep, RSES, BDI, BMI, SES, SocDesir.

Utiliser le menu Statistiques / Régression multiple

B Régression Linéaire Multiple : image-corporelle

Base Avance | ERE
lm] ariables Arinuler |
Cépendante(z] : EDICOMP E Oplions  ~ |
Indépendantes : 1-3 6-10
= .
" , , =0 |
Fichier d'entrée : |D|:|nnees brutes ﬂ = Ll
SELECT
[ Ophons avancées [réoression nidge ou paz-a-pas] CRSES 2 | Lo 3 |
[ Statistiques descriptives, matrice de corélations [
[ Calculs en précizion étendue
[ Tratement/reparting par lats {+ "
r Traitement des M

Specifier toutes les varables 3 inclure dans Manalyss ; vous
powrrez specifier & autres modéles (varisbles indép./dép.}

ulterizuremant. Pour une régression pas-s-pas, etc... cochez " Cellule ignorée
les Oiptions avancées.

{* Obs. ignorée

" Remplacemnent
Vigir sz e module ModSles Géndraux de Rigression (ERM). par la moyenne

Taper OK
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B& Resultats de la Régression Multiple : image-corporelle

Résultats Régress. Multiple

Var dép. : EDICCME B Multiple = ,870Z823% F = %, 2e82lz
Rf= 7573578 dl = 8,75
Nbe d'ocba. : 24 Rf sjusté = 731475383 p = 0,000000
Erreur—-type de l'estim. - 3, ,0&8812Z5178
Ord Orig - ©9,242Z436885 Err_ -Type: 18,33%c&l1 ¢ 75) = 32,7833 p = L0003
SAWES béte=, Zg5 WIPERCEF béta=-,Z1 SHPERCEF béta=-,27
REES béta=-, 624 BDI béta=,13& BMI béta=-,05
SES béta=-, 02 SOCDESIR kéta=, 027

(béta significatifs en surbrillance)

Alpha pour la mize en swibrillance des effetz ;|05 EI

Baze Avanceé l Hésidusfh_l,lpnthésesfprévisinns]

Synthéze : Résulkats de la régression |

Corrélations partielles | E Options
B AMOva [qualité globale d'ajustement] | iiiii Bedondance |
i Covaniance des coefficients | i |
i M atrice sweep courante | ] |

Cliquer sur synthése des résultats dans base

Synthése de la Regression; Variable Dép. - EDICOMP (image-corporelle)
R= 87026299 R*= 74735768 R® Ajuste = 73147583
Fi(8.75)=29,262 p<0,0000 Err-Type de Estim.: 9.0681

Béta |Emr-Type B Err-Type | t(75) |niveaup
M=84 de Béta de B
OrdOrig. | 59,24250) 18,39961 3,76326) 0,000331

SAWBS 0265320 0.065739) 0,09935 002474 4.03607 0,000130 I
WTPERCEP | -0.210000| 0,094154 | -5.24591 235200 -2.23040) 0.025712 I
SHPERCEP | -0.266485 0.078214| -3.88609 1.14057| -3.40715 0.001055 |
RSES -0.240468| 0,.094372 -0.51320 0.20141 -2.545807| 0.012575 !
BDI 0.196144| 0,104126 047670 0.25306 1.88372 0.063479 B
BMI -0.052406 0.075707 -0.29583 042736 -069222 0490937 BN
SES -0.016656 0060339 -0.29142 105569 -027605 0783272 |
SOCDESIR | 0026794 0065594 023441 057384 040849 0,584030_!

ii. Tester I'hypothése "Tous les coeffcients b;, j = 1,...,8" sont nuls.

F = %;n_g_l, on rejette la nullité de tous les coefficients

iii. Tester individuellement la nullité des parameétres b;,j =0, ..., 8.

on rejette la nullité de by, by, ba, b, by, by, on accepte la nullité bs, bg, bz, bs, t(75),75 = 84—8—1
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Que peut-on conclure? En choississant le modéle restreint, que vaut le coefficient R? de ce
nouveau modeéle ?

R? = 0,7574 avec modéle complet, nouveau modéle avec les 4 VI (variables 1,2,3,6), R* =
0,742, on ne perd pas grand chose.

Utiliser le menu Statistiques / Régression multiple

BS Régression Linéaire Multiple : image-corporelle ! E'

Base Awvancé l | |
L] Variables Aririler |
Dépendante(z] : EDICOMP & Optons |
Indépendantes : 1-3 6
= .
I =
Fichier d'entrée |D|:unnees brutes j = i
SELECT
[ Ophions avancées [rgression nidge ou pas-a-pas) cRsEs £ | Lo 3 |
[ Statistigues descriptives, matrice de comélations B
[ Caleuls en précision étendue
[ Tratement/reparting par lats (+ i
r Traiternent des M

Specifier toutes les variables 3 inclure dans Manalyss ; vous
powrrer specifier & autres modéles (varisbles indép /dép.}

ultérizuremeant. Pour une régression pas-3-pas, eto... cochez " Cellule ignarée
les Owptions svancées.

{* Obsz ignorée

" Remplacement
par la mayenhe

Vair aussi le module Moddles Ganérawx de Régrassion (GRM).

Taper OK
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Résultaets Régress. Multiple

Var dép. : EDICOME B Multiple = 86133122 F = 5&,73385
Ri= 741334323 d1 = 4,75
Nt d'ocks. : g4 Bf mjusté = [ TZ3331z7 p = 0,000000
Erreur-type de l'estim. : 9,11053307&
Ord.Orig : 78,20253533¢68 Err.-Type: &,6337444 | 78y = 11,17& p = 0000
SEWES béte= WIFERCEF béta=-, 18 SHEERCEF béts=—, 30

{béta significatifs en surkrillance)

Alpha pour la mize en surbrillance des effets ;

Synthése : Résultats de la régrezsion |

B

Base Avanceé | Bésidus/hypothéses/prévizsions ]

Corrélations partielles

B AMOWA [qualité globale d'ajustement] | i Bedondance

i Covanance des coeffizients

il b atrice sweep courante

Annuler

E Options «

iv. Etudier la redondance des variables.

Utiliser le menu Statistiques / Régression multiple

Baze  Avancé ]

@ Yariables

Dépendante(z] . EDICOMP
|Indépendantes : 1-3 6-10

Fichier d'entrée ; |D0nnées brutes j
| Options avancées (régression ridge ou pas-a-pas)
™ Statistiques descriptives, matrice de conélations

™ Calculs en précision étendue

I Tratementireporting par lots

-

Specifiez toutes les variables 3 inclure dans lanalyss | vous
pourrez specifier 4 autres modéles {varniables indép./dép )

ultérizurament. Four une régression pas-a-pas, etc... cochez
les Oiptions avancees.

Vair aussi le module Modsles Gensrawe de Régression (GRM).

Annuler
E Options =

= Dluweric
tie s | & o
-

{+ i

Traiternent des Wi
* QObs. ignarée
" Cellule ignorée

" Remplacement
par la moyenne

Taper OK
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B& Résultats de la Régression Multiple : image-corporelle

Résultats Régress. Multiple
Var dép. : EDICCMP R Multiple = 87028235 F = 23, 28212
RE= 75735788 dl = 8,75
Nb d'obs. - 24 Bf zjusté = 73147583 p = 0,000000
Erreur—-type de l'estim. - 9,6088125178

Ord.Orig - €%,242436885 Err.-Type: 18,3%381 ti 75) = 3,733 p = ,0003
SAWES bétz=,é Z&5 WIPERCED béta=—,6 21 SHEERCED béta=-,27
RSES bétz=-, 624 BDI béta=,13& BMI béta=-, 05

SE5 béta=-,6 02 SOCDESIR béta=, 027

{béta significatifs en surbrillance)

Alpha pour la mise en surbrillance des effets : I,DE

Baze Avanceé | Bésidus/hypothézes,/prévizions I Annuler

Sunthésze . Reésultatz de la régression |

Conélations partielles

[ s |
[®] Options ~ |

i AMOVA [qualité globale d'sjustement] | i}
i
i

Bedondance

Covariance des coefficients

| BH Synthése de la régression pas-a-pas |

b atrice sweep courante | B aNOva sjustée pour les movennes

Cliquer sur redondance

Fedondance des var. indépendantes ;| VD: EDICOMP (image-corporelle)

La colonne R2 contient les R? des variables respectives

avec toutes les autres variables indépendantes

Toléran. Rz Corrél. Corrél.
Variahble Partiel. | Semipart
SAWBS  [0.748607]0.251393] 0422423 0229568
WTPERCEF | 0364948 0.635052 -0.249406 -0.126863
SHPERCEP | 0528861 0.471139 -0.366109 -0,193796 |
RSES 0,363259 0.636741 -0.282262 -0.144932 i
BDI 0.298393 0.701607 0212543 0107144 B
BMI 0564454 0435546 -0.079677 -0.039373 N
SES 0.888614 0.111386 -0.031859 -0.015701 B
SOCDESIR | 0.751941 0.248059  0.047116 0,023234 B

Tolérance : 1 — R? | si en dessous de 0,1, variable redondante, c’est a dire que par rapport auz
autres, elle n’apporte rien, elle est fortement corrélée avec l'une ou combinaison des autres.
Pour la corrélation partielle, on retire linfluence des autres. La plus petite est 0,29, pour la
corrélation partielle , c’est bon pour les 4 premiéres variables, cela confirme ce qu’on a vu
précédemment

. Analyse des résidus du modéle complet.

Utiliser le menu Statistiques / Régression multiple / Résidus , hypothéses , prévision / Analyse
des résidus
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Résultats Régress. Multiple
Var dép. : EDICCME B Multiple = ,870Z8Z93 F = 25, 881z
REf= 75735788 dl = 8,75
Mb d'cbs. g4 BT zjusté = 73147583 p = 0,000000
Erreur—-type de l'estim. 5,0e8125178

Ord.Orig - Srr_ -Type: 13,3338l t{ 75) = 3,7633 p = 0003
L WIEERCED kéte=—,Z1 SHEERCEER béte=—, 27
RSES k& BDI béte=,13¢ BEMI béta=-, 05

SOCDESIR béta=, 027

{béta significatifs en surkrillance)

Alpha pour la mize en surbrillance des effetz ;.05 @
Baze ] &vanceé  Résidushppothéses/prévisions l

Bﬁ Générateur de code |

L. Waleurs prévues
Analyze des rézidus

'?’ Préwvarr lez waleurs de la vanable dépendante |

Alpha : IF @

Statiztiques descriptives |

o Calculer les limites de confiance

" Calculer les limites de prévision

Cliquer sur base puis droite de Henry

B Analyse des Résidus : image-corporelle

Var dép. EDICCME E Multiple , 870282399 F = &% Zeili
Re: [ 757357&8 dl = 8,75
Nbre d'obsa. 24 Rf ajusté : 73147533 p = 0,000000
Erreur—-type de l'estim.: 3, ,088125173
Ord _Orig 2%,242435885 Err-Type 13,39981 ¢ 75) = 23,7633

Annuler

[ ewois
E Options +

Baze ] .ﬁ.vancé] Fiésidus] F'révues] Muages Tracés de probas l.-“-‘-.typiques Enregistrer]

Diroite de Hepm des résidus |

Mormalité par moitié |

Ecartz & la normalité |

24




Droite de Henry des Résidus

V. Normale Thearigue

Résidus

Utiliser le menu Statistiques / Régression multiple / Résidus, hypothéses , prévision / Analyse
des résidus / Nuages / valeurs prévues vs résidus

Var dép. : EDICCME B Multiple - 37028233 F = 2%,2¢21:z
Rf: ,757357&8 dl = 2,75
Nbre d'cbks. : 84 Rf mjusté - 73147583 p = 0,000000
Erreur—-type de l'estim.: 9,088125178
Ord. Orig : ©3,2424536385 Err-Type :- 18,333¢1 =t/ 75) = 3,7&g33

Baze ] .ﬂ'-.vancé] Hésidus] Prévues  Muages l Tracés de probas .ﬁ.typiques] Enregistrer]

Annuler

[fots |
E Options ~

F Yaleurs prévues ve. rézidus F Waleurs observées ve résidus camés

F Yaleurs prévues va. résidus carmés Beézidus ve. rézidus supprimés

F Yaleurs prévues ve observées

Comélation bivanée

F Yaleurs obzervées va. résiduz

ERENE

Tracé des rézidus partiels




Valeurs Prévues vs. Résidus
Var. dépendante : EDICOMP

25

15

10

20 ¢ o

Résidus
]

10 ¢

SN

-25 :
-10 0

10

20 30 40
Valeurs Prévues

50

60 70 80

‘ “u._95% de confiance

Utiliser le menu Statistiques / Régression multiple / Résidus, hypothéses , prévision / Analyse

des résidus / Nuages
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Val. Observées

Valeurs Prévues vs. Observees
Var. dépendante : EDICOMP

80

-10 0 10 20 30 40 a0 60 70 80

Valeurs Prévues | ~5.95% de confiance
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Résidus vs. Résidus Supprimés

Var. dépendante : EDICOMP
30 . - - . . . - - .

Residus Supprimés

-25 -20 -15 -10 -5 0 5 10 15 20 25

Résidus | "w. 95% de confiance

Utiliser le menu Statistiques / Régression multiple / Résidus, hypothéses , prévision / Analyse
des résidus / Atypique

] Analyse des Résidus : image-corporelle

Var dép. : EDICCME B Multiple : 870282335 F = 25, 2¢21:Z
Rf: ,757357&8 dl = 2,75
Hbre d'cks. : 84 Rf zjusté , 73147583 p = 0,000000
Erreur—-type de l'estim.: 9,088125178
Ord.QOrig : ©€3,242436385 Err-Type : 18,3336l t| 75) = 3,7€33 p < L0003

Base ] .-’-'-.vanu:é] Hésidus] F'ré\.fues] Nuages] Tracés de probas  Atypiques l Enregistrer]

Type de paint atypique

. . Annuler
{+ Résidus standard [> 2 * sigma]

Tracé dez paintz atypiques [par obs.] |

Tracer lez 100 obs. les plus extrémes : E Options
" Waleurs prévues standard

" Résidus standard

" Distances de M ahalanobiz
" Résidus supprirmés

" Digtances de Coak

B Opters - |
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Résidus Standard : EDICOMP (image-corporelle)
Pts Atypiques

Résidus Standard Valeur | Valeur |Résidus |Standard |Standard |Err.Type
Obs. -5. -4. -3. 4£Z. 3. 4. 5. |Observée | Prévue Wal.Prév | Résidus | Val Prév
33 . . .o® . . . [ -12.67000 997345 -22 6435 -0,82254] -2.49704] 2 373859
41 . . . * . . c 17,6800 35,95903 -18.2790 0,88376 -2,01574 2760483
53 . . ¥ . . c 226100 294928 196607 -1.25378 216811 3.176330
Minimum . . .o, . . .| 12,6700 294928 -22 6435 -1,28378  -2.49704 2373859
Maximum . . . ¥ . . c 22,6100 3595903 19,6607 0,858376 216811 3,176330
Movenne . . . LF . . c 9,2067 16,29392 -7,0873 -040752 -0,78156 2770224
Médiane . . . ® . . c 17,6800 997345 -18,2790 -0,82254 -201574 2760483

vi. Suppression de variables : méthode pas & pas.
Donner le modéle retenu par la méthode ascendante et vérifier sa qualité.

Utiliser le menu Statistiques / Régression multiple) cocher options avancées : (régression ridge
ou pas a pas)

E Régression Linéaire Multiple : image-corporelle

Base Avance | B ™ ]
o] ariables Aririler |
Dépendante(z] ; EDICOMP R Options |
|ndépendantes : 1-3 6-10
e il .
L , , = g |
Fichier d'entrée : |D|:unnees brutes ﬂ = cilll
SELECT
|+ Options avancées [régression idge ou pas-&-pasz) cRsEs 2 | Lo e |
[ Statistigues descriptives, matrice de comélations |
[ Caleuls en précision étendue
[ {+ i

-

Specifier toutes les variables 3 inclure dans Manalyss ; vous
powrezr specifier & autres modeles (vanables indep./dap.}

ultérieurement. Pour une régression pas-3-pas, eto... cocher " Cellule ignarée
les Oiptions avancees.

Traitement dez Wid
* Obsz. ignorée

" Remplacerment
Vair sussi l2 module Moddles Géndraux de Régression (GRM). par la moperine

Cliguer sur OK. Dans le menu pas a pas, sélectionner
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Base ] byancé  Paz-i-paz lDescriptives]

kethode : |F'as-?a-pas azcendante j Annuler |
F dincluzian : W@ [®] Options + |
F d'ercluzion : IEIi EI
Nombre détapes:[12 [§]

Affichage résultats : |.'“-". chagque étape j

B Resultats de la Régression Multiple : image-corporelle

Résultats Régress. Multiple (Etape 0)

Var dép. : ZIDICOME B Multiple = 0,00000000 F = 0,000000
Ef= 0,00000000 dl = 0,83
Mb d'obs. : 24 Bf zjusté = 0,00000000 p = —-0,00000

Erreur—-type de l'estim. :17,493507153

Etape 0 : Bucune warizble dans l'éguaticn

{béte significatifs en surbrillance)

Alpha pour la mige en surbrilance des effetz © |05 EI
Base ] &vance  Résidushypothéses/prévisions l

| YWaleurs prévues
==]

?’ Frésvoir les walewrs de la variable dépendante |

Statiztiques deszcrptives |

* Calculer les limites de confiance
.- Alpha: {05
@} Genérateur de code ~ | " Calculer les limites de prévision E

Annuler

[®] Options +

EETEN
1) Ot - |
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Résultats Régress. Multiple (Ztape 1)

Var dép. : EDICOME B Multiple = 71122322 F = 33,34051
Rf= 50534700 d1 = 1,82
Nb d'oks. : 24 Bf zjusté = 43332074 p = 000000
Erreur—-type de l'estim. :-12,3762381:2Z1
Ord.0Orig - 4,350881283 Err.-Type: Z,337413 t| g2Z) = 1,38148 p = L0732
EDI kéte=, 711

v

béta gignificatifs en surbrillance)

Alpha pour la mize en surbrillance des effetz ;.05 @
Base ] Svancé  Résidus/hypothéses prévisions l

| Waleurs prévues
E==]

'?’ Préwvair lez valeurs de la vanable dépendante |

Statiztiques dezcrptives |

{* Calculer les limites de confiance

B& Générateur de code | " Calculer les lmites de prévizion

Alpha: IF EI

Annuler

[®] Options
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B Resultats de la Régression Multiple : image-corporelle

Résultats Régress. Multiple (étape 5 , =scl. finele)
pes d'sutre F d'inclusicn zu seuil spécifié

Var dép. : EDICCME B Multiple = [ 3&3037ce¢ F = 48,15554
RE= 75533074 dl = 5,78
Hb d'cbs. - 54 Bf mjusté = 73364831 p = 0,000000
Erreur—-type de 1'estim. - 8,52905135&
Ord.Qrig : ©0,10212783%% Err_ -Type: 11,13375 ¢t 78) = 5,35%53 p = 0000
BDT béte=, 201 béta=-, 28 SAWEBS béte=,Z&7
RSES béts=-,24 béta=-,18&

{béta significatifs en surbrillsnce)

Alpha pour la mize en surbrilance des effets : - |05 EI

Baze ] Ayancé  Fésidus/hypothéses/prévisions l Annuler

. Yaleurs prévies
Analyze des rézidus |

[fots |
E Options +

'?’ Préwvair les valeurs de la variable dépendante |

Alpha : IF @

Statistigues descriptives |

* Calculer les limites de confiance

Eﬁ Generateur de code | " Calculer les limites de prévision

Var dép. - EDICOME B Multiple : ,3€3037c¢ F = 48,15554
Rf: 75533074 dl = 5,78
Nbre d'ocbs. : 84 Rf zjusté ., 73384881 p = 0,000000
Erreur-type de l'estim.: 8,32903135&
Ord.Orig : €0,10212783%3% Err-Type : 11,13375 =t/ 78) = 5,3%53 p < ,0000

Bz

Baze l.ﬁ.vancé] Hésidus] F'révues] Nuages] Tracés de probas | Alypiques Enregistrer]

Synthése : Résidus & prévisions | Aririler

il

Droite de Henmy des résidus | E Options

On garde le modéle avec 5 VI : 1-5

Donner le modéle retenu par la méthode descendante et vérifier sa qualité.
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Utiliser le menu Statistiques / Régression multiple) cocher options avancées : (régression ridge
ou pas a pas)

B Definition du Modele : image-corporelle

Base ] Ayancé  Paz-i-paz lDescriptives]

b éthode |Pas-é-pas deszcendante ﬂ Annuler
F dincluzion ; |'|'I,EIEI @ [®] Optione =
F d'exclusgion : |1 Q.00 EI

Mombre d'étapes

Affichage résulkatz

T @

g |.ﬁ. chanque étape

Cliguer sur OK. Dans le menu pas a pas, sélectionner

B Résultats de la Régression Multiple : image-corporelle

BDI bétz=, 138
SOCDESIR béte=, 027

{béta significatifs en surbrillance)

Résultats Reégress. Multiple (Etape 0}
Var dep. - EDICOMP B Multiple = 87028255 F = Z5 Zgilz
RE= | 757357&8 dl = 8,75
Mb d'cbs. a4 2f zjusté = 73147533 B = 0,000000
Erreur—-type de l'estim. - 5 088125178
Ord.Orig : €9,24249335 Err_ -Type: 13,3998l t( 75) = 3,763% p = ,0003
WIPERCEER béta=-,6 21

Alpha pour la mize en surbrillance des effets : |05 @
Baze ] bdvance  Résidus/hypothéses/prévisions l

@? Générateur de code |

| Waleurs prévues

'?’ Préwair les waleurs de la variable dépendante |

Alpha IF EI

Statistiques descriptives |

&+ Calculer les limites de confiance

" Calculer les limites de prévision

Annuler
[®] Cptions ~
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B& Résultats de la Régression Multiple : image-corporelle

Résultets Régress. Multiple (Ztzpe 1)

Var dép. : EDICCMP R Multiple = ,8701&134 F = 33,84250
RrE= 75711115 dl = 7,78
Nb d'obs. : 24 BT zjusté = 73473551 p = 0,000000
Erreur—-type de l'estim. : 3,012844051
Ord.Orig : @8,074160014 Err.-Type: 17,7370& <t Te) = 23,8250 p = ,0003

RSES bét .
SOCDESIR béta=,0

({béta significstifs en surbrillance)

BMI béta=-,05

Alpha pour la mize en swibrillance des effets . |05 EI
Baze ] Avancé  Résidus/hypothéses/prévisions ]

| Walewrs prévues
==l

'?’ Fréwvair les valewrs de la wariable dépendante |

Alpha: ,F E

Statistigues descriptives |

* Calculer les limites de confiance

@) (GEnérateur de code | " Calculer les limites de prévision

Annuler
E Options +

Résultats de la Régression Multiple : image-corporelle

Résultets Régress. Multiple (Ztape Z)

Var dép. : EDICOME R Multiple = 56986329 F = 35,90541
RE= , 75666214 dl = §,77
Wb d'obs. : a4 R® ajusté = ,73770075 g = 0,000000

Erreur-type de l'estim. : 8,36240047
Ord.Qrig : ©8,8%3506508 Err.-Type: 17,56345 =t

SAWBS bét
RSE5 béta=-,

{béta significetifs en surbrillance)

Alpha pour la mize en surbrilance des effetz . .05 EI
Baze ] Awancé  Résdus/hypothéses/prévisions l

| Waleurs prévues
===]

"?’ Prévajr les valeurs de la variable dépendante |

Statistiques descriptives |

* Calculer les limites de confiance
i Alpha: |05
Bﬁ Générateur de code + | " Calculer les limites de prévision @

Annuler
E Options +
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Résultats Régress. Multiple (étape 5 , scl. finale)
pas d'eutre F d'exclusien inf. su seuil spécifié
Var dep. - EDICOMP B Multiple = ,8450538¢ F = &8,875%95
REi= 72083245 dl = 3,80
Mb d'cbs. : 24 2f zjusté = 71042532 B = 0,000000
Erreur—-type de l'estim. - 5 4183502235
Ord.Orig : €3,732448736 Err_ -Type: €,6359%807 t( 80) = 10,385 p = ,0000
LWES béta=, 317 béta=-, 3B RSES béta=-,b 40

{béta significatifs en surbrillance)

Alpha pour la mize en surbrillance des effets : |05 @
Baze ] bdvance  Résidus/hypothéses/prévisions l

) Waleurs prévues
Analyze dez résiduz |

'?’ Préwair les waleurs de la variable dépendante |

Alpha IF EI

Statistiques descriptives |

&+ Calculer les limites de confiance

@? Genérateur de code = | " Calculer les limites de prévision

Annuler
[®] Cptions ~

Var dép. : EDICOMP R Multiple : ,8430538¢ F = ©8,87555
RE: [ TEOE3Z45 dl = 3,80
Hbre d'ocks. : 34 Rf sjusté : | TlO04233Z p = 0,000000
Erreur-type de l'estim.: 5, 641&38502Z2%
Ord.Qrig : ©3,73E24487%¢ Err-Type : &,353807 =t g20) = 10,39&5

=

< 0000

Baze l.&vancé] Hésidus] F'lévues] Nuages] Tracés de probas | Atypiques Enregistler]

Sunthése . Reésiduz & prévisions |

Diroite de Heniy des résidus |

Annuler
E Options +

On garde le modéle avec 3 VI : 1,2,4
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